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2009 年上海市 T I 杯高二年级数学竞赛 

团 体 赛 试 题 

（2009 年 5 月 23 日下午 3:30～4:00） 

解答本试卷必须写出解题的必要步骤或计算器的算法． 

一、（本题满分 20 分） 

（1） 在一次物体的平抛实验中，测得数据如下： 

x 0 1x  2x  3x  4x  

y 0 1y  2y  3y  4y  

假定物体的轨道方程是  2y ax= ，求实数 a 的值，使得每个测点

( ), ( 1,2,3, 4)i i iP x y i = 到所求的轨道曲线上的点 2( , )i i iA x ax 的距离平方和

4
2

1
i i

i

P A
=
∑ 最小． 

（2）在（1）的要求下，对下面的数据，求轨道曲线 2y ax=  的方程 

（系数 a 要求精确到 0.01）． 

x 0 1 2 3 4 

y 0 －2.60 －9.90 －22.60 －39.80 

 
      【解】 
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二、（本题满分 20 分） 

对正整数 n，设
( 1)

2n
n nt +

= ，把 1 2 31, 3, 6,t t t= = =  

4 510, 15,t t= = L的末位数连写起来可以构成一个无限循环小数： 

                           0．13605…， 

求此循环小数的循环节的长度． 

        【解】 
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三、（本题满分 20 分）对正整数 n，记 ( )f n 为数 23 1n n+ + 的十进制表示的

数码和，例如 (3)f 是 23 3 3 1 31⋅ + + = 的数码和，即 (3)f ＝4． 

(1) 证明：对任意正整数 n， ( ) 1f n ≠ ，且 ( ) 2f n ≠ ；  

(2) 试找出一个正整数 n，使得 ( ) 3f n = ． 
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